
 
 

Mots de dictée : durée (20 à 40 min) 
 

- Chercher les mots inconnus dans le dictionnaire et les marquer sur le petit carnet pour ceux qui l’ont.  
- Classer les mots à apprendre en trois catégories en faisant un tableau sur votre cahier de brouillon (cela vous 

permettra de les écrire une première fois : 
 

Noms communs verbes adjectifs 

un gendre 

un employé  

un horticulteur 

une espèce 

un kilomètre 

la terre 

une exception 

une raison 

semer 

s’épanouir 

           cultiver 

pousser 

 

différent 

végétal 

           potager 

           floral 









 
 

Phrase du jour : durée (15 à 30 min) 
 

A réaliser sur le cahier du jour.  

Copier la phrase :  

 Souligner les verbes en rouge, entourer les sujets en bleu. 

 

 

 

  souligner en noir les groupes nominaux. Parmi eux, entourer en vert les adjectifs qualificatifs, encadrer en 

noir le nom noyau  et encadrer en bleu les déterminants. Indiquer le type pour chaque déterminant. 

« un/une » sont des articles indéfinis. « son » est un déterminant possessif. 

 

 

 

 Réécrire la phrase en mettant tous les groupes nominaux ainsi que les PPS au pluriel.    

 

 

 
 

Attention, potager et végétal sont aussi des noms, mais dans le cas présent, comme il n’y a pas de déterminant devant, ce 

sont des adjectifs (et ils seront adjectifs dans la dictée). 

A noter que potager se termine par -er et qu’il ne faut pas le confondre avec un verbe du 1er groupe à l’infinitif… 

Attention, préparer est un verbe à l’infinitif alors 

que les verbes décorer et aller sont des verbes 

conjugués au passé composé. 

A noter, les CM2, que « avec » est une préposition et « et » une conjonction de coordination. 

Attention aux accords ! Le pluriel de floral c’est « floraux » (comme un cheval, des chevaux).  

Enfin, au passé composé, ils sont allés prend un « s » car il est conjugué avec l’auxiliaire être alors qu’ils ont 

décoré ne s’accorde pas car il s’agit de l’auxiliaire avoir 



 
Lundi 30 mars 

Le passé composé 

Exercice 6 : 

 
 
Exercice 7 : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) sont arrivées (Aïcha est un prénom féminin, donc avec sa sœur, c’est 

féminin pluriel) 

b) sont intervenus (masculin/pluriel) 

c) est sorti (masculin/singulier) => pas d’accord 

d) est repartie (féminin/singulier) 

e) sont restées ( féminin/pluriel) 

a) est née (auxiliaire être, cela s’accorde avec « la sœur de 

Lucas » féminin/singulier) 

b) a donné  (auxiliaire avoir, ne s’accorde pas même si le sujet 

est féminin/singulier) 

c) sont devenues (auxiliaire être, cela s’accorde avec 

« Marina et Lola » féminin/pluriel) 

d) ont écrit (auxiliaire avoir, ne s’accorde pas même si le sujet 

est féminin/pluriel)  => à noter qu’il faut mettre un « t » à 

la fin de écrit. 

 

 



 
 


